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Licenciatura em Engenharia Informatica
Disciplina de Sistemas L&gicos — Exame Epoca Normal — 2006-6-22 @ 17h

Duracdo: 2h00mn — Tolerancia: 15mn — Sem consulta
Importante: numere as folhas que entregar (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas;
Responda em folhas separadas aos varios grupos de questdes

Q1(1,5+1,5valores)
a) Verifique recorrendo a tabela de verdade se b.(c ® a)+b.c=a.b.c+abc+ac
b) Simplifique algebricamente a expressao seguinte referindo as propriedades utilizados.

f=abcd+abcd+abcd+abed+abed+abed+ab.cd

Q2 (2,5+25valores)
a) Considere afuncdo f(A,B,C,D)=>"(1,3,7,9,10,14) + d(2,8) . Obtenha a expressdo simplificada

da funcao f através do método de Quine-McCluskey. Nota: Considere a ordenacdo A, B, C, D
como sendo do mais significativo para 0 menos significativo.

b) Pretende-se um circuito que permita efectuar a operacdo A-B+C em que A tem dois bits, Be C
tém um bit. Apresente a tabela de verdade do circuito em questdo tendo em conta que o valor de
A nunca é zero.

Q3(15+3,5+2valores)

Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que devera contar em modulo 6 de acordo

com a sequéncia (em decimal): 0 1 34 5 6. As saidas coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente tabela de transicdo de estados e codificagdo de estados proposta.

b) Utilizando um flip-flop do tipo D para o bit menos significativo, um flip-flop do tipo T para o
bit do meio e um flip-flop do tipo JK para o bit de contagem mais significativo, apresente as
tabelas das entradas D, T e JK, mapas de Karnaugh associados e expressées simplificadas (nédo é
necessario apresentar o esquema ldgico).

c) Tendo por base a resolucdo da alinea anterior, diga, justificadamente, qual o comportamento do
circuito quando os flip-flops estiverem a 1 e for aplicado um novo impulso de relégio (por
exemplo apés ligar a alimentacdo).

Q4 (3 +2valores)

Pretende-se desenvolver um sistema capaz de detectar sequéncias do tipo 00?1, em que ? representa
um qualquer bit (0 ou 1). O sistemas possui uma saida Z que deve tomar o valor 1 quando a
sequéncia é detectada. Nota: assuma gque ndo € possivel a existéncia de sobreposicdo de sequéncias.
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a) Apresente um diagrama de estados para o
detector de sequéncia referido.

b) Considere o diagrama de estados apresentado
na figura. Codifique os estados em cddigo
binario natural, i.e. S0=00, S1=01, .. e
apresente a tabela de transicdo de estados
resultante.




